



书信为媒，女承父志传警魂 警察李圣追随英雄父亲李涌足迹前行

2021年10月3日，青岛交警李涌在沈海高速例行巡查期间，在控制高速上涉嫌酒驾逃逸人的过程中，遭遇反抗，不幸牺牲。

“爸爸离开后，我给他写了很多封信。”李涌因公牺牲以后，他的女儿李圣追随父亲的足迹加入警营，继承父亲未完成的使命，写信成了她表达情感的方式。日前，本报记者采访了李圣，她是一位身材瘦小却步伐坚定、眼神坚韧的女孩。面对记者，她调整情绪，聊起了她与父亲李涌的书信故事。（详见2、3版）



住建部：
今年更新4万台
住宅老旧电梯

本报北京讯 在9月24日国家发展改革委举行的专题新闻发布会上，住房城乡建设部有关负责人透露，2024年计划对4万余台使用15年以上的住宅老旧电梯实施更新。

住房城乡建设部相关负责人介绍，国家进一步明确了包括住宅电梯更新在内的设备更新改造工作流程、要求和标准等。对投入使用时间长、配置水平低、运行故障率高、安全隐患突出、群众意愿强烈的住宅电梯，结合隐患排查或安全风险评估情况进行更新改造。

下一步，住房城乡建设部等部门将做好国债支持电梯更新改造项目的组织实施，着力消除电梯安全隐患。（刘柏煊）

民政部、财政部：
为困难群众
发放生活补助

据新华社电 为深入贯彻落实习近平总书记关于对困难群众要格外关注、格外关爱、格外关心重要指示精神，近日，经国务院同意，民政部、财政部联合部署在新中国成立75周年之际，向特困人员、孤儿等困难群众发放一次性生活补助。

民政部、财政部要求各地民政、财政部门要高度重视本次一次性生活补助发放工作，认真组织实施；严格审核发放范围，规范发放程序，做到资金专款专用，确保10月1日前将一次性生活补助发放到困难群众手中，及时传递党和政府对困难群众的关心关爱。

以赛促技展风采
匠心护老守初心

本报讯 由青岛市医疗保障局、市人力资源和社会保障局、市总工会联合举办的全市首届长期护理保险照护行业职业技能大赛于9月26日圆满收官。此次大赛共有来自33家定点护理机构的40名参赛选手进行最终角逐。

为体现照护行业职业技能大赛特点，本次大赛主要以《健康照护师（长期照护师）国家职业标准》三级/高级工标准为基础，重点考核参赛选手对长期护理保险政策理解、专业技能操作、应急处理能力等。（本报记者）

进城带娃“落地生根” “老漂族”：适应新生活，老家不再回

为了帮助子女养育孩子，有些六七十岁的老人背井离乡，来到儿女生活工作的城市。他们被形象地称为“老漂族”。68岁的许先生就是这样的“老漂族”。他是青岛平度的一名乡村退休医生。8年前，许先生和老伴来到青岛帮儿子儿媳带孙辈。老两口在辛苦带娃、尽享天伦之乐的同时，还积极发展兴趣爱好，已完全融入了这座城市。许先生说，农村，那个他们生活了大半辈子的地方成了偶尔回去看看的老家，很难再回去了。

辛苦并快乐：
进城带娃兼管全家保健

许先生说，他和老伴从8年前孙子一出生起就来到了青岛。带过娃的人都知道，这不是件轻松的活儿，除了耗费体力，更是一份沉甸甸的责任。

不过，对许先生而言，他带娃有别人不可比拟的优势。因为有着几十年乡村医生的职业经历，两个孙子遇到小病小痛，他都能信手拈来给治好，遇到大病，他和老伴也会带着孩子去医院。有两位老人带娃，操持家务，省去了儿子儿媳的担忧。这样一

来，年轻人更能够安心工作，赚钱养家。由于乡村医生属于全科医生，对中西医都懂一些，全家六口人的健康，许先生负责全方位的“保驾护航”。

三代人同处一室，相处并非易事。然而，许先生告诉记者，他们家很少发生矛盾，儿子儿媳很孝顺，平时每月给他们3000元补助，春节还会发红包。他喜欢唱歌，儿子就给他买了音响让他练唱。后来他又喜欢上了去中山公园和歌友们一起唱歌。儿子就又给他买了一台小型音响，可以放在背包里随时拎起来说唱就唱。他对现在的生活很知足。

习惯新生活：
祖孙难分离，农村难再回

许先生说，自从和老伴一起从平度漂到青岛后，老两口回平度老家的次数就越来越少了。

家里还有十几亩地，许先生没时间和精力打理，就承包出去了。一年也有些收入进账。他也曾想，等两个孙子大些了，再和老伴回去住。可正当他想把老房子装修装修时，老伴和孩子们提出了异



议，“就算装修好了，难道还真的回去住吗？”

退休8年来，他的生活几乎已经全都从平度挪到了青岛。而且，他和两个孙子已经培养出了深厚的情感。孙子离不开爷爷奶奶，爷爷奶奶也离不开孙子。遇到假期，短暂回平度看看老朋友老邻居，拾掇拾掇屋子是可以，若真再搬回去住，那带来的不便会更多。许先生的心已经在城市扎了根。

如今，两个孙子已陆续长大，除了上下学需要接送，许先生和老伴有了大量属于自己的业余时间。唱歌、旅游、交友，他们已完全融入适应了青岛的生活，而平度乡村，似乎只是偶尔回去看看的老家……

记者 王丽洁



更多精彩
扫码观看

青岛：
老旧小区加装电梯
纳入超长国债支持

本报讯 青岛市住房城乡建设局、市财政局会同市发展改革委将老旧小区加装电梯纳入超长期特别国债资金支持范围，并安排市级配套资金做好财政保障工作。为扎实推进相关工作落实落地，做好相关政策衔接，市住房城乡建设局、市财政局制定发布了《2024年超长期特别国债资金支持老旧小区加装电梯实施细则》。

《实施细则》明确，国债补贴标准参照《市级既有住宅加装电梯奖补资金管理办法》执行，即2016年12月5日以前建成的本市适用《青岛市既有住宅加装电梯暂行办法》的既有住宅加装电梯，且完成竣工验收并于2024年7月24日至2024年12月31日期间办理使用登记的，每部电梯补贴20万元，预留电梯井的补贴资金减半，补贴由国债资金和市财政承担。本次老旧小区加装电梯项目补贴政策不与《市级既有住宅加装电梯奖补资金管理办法》规定的奖补叠加。

据悉，本次政策有效期至今年年底。（本报记者）